



EL FASCISMO, EN DERROTA

En los sectores de la capital, nuestras fuerzas siguen acreditando el mismo heroísmo en la resistencia e igual denuedo en los contraataques

Continúa la ofensiva en los frentes del Norte, correspondiendo a las Milicias cántabras los mejores éxitos del día de ayer

EUROPA, EN ENTREDICHO

La fatal indefensión de las potencias democráticas

¿Acabarán por abrir los ojos las potencias democráticas de Europa? Va para mucho tiempo que nuestra guerra civil hubiera conocido término de no haberse mezclado en ella las potencias fascistas. Los rebeldes españoles, aun habiendo preparado minuciosamente su levantamiento, habrían sido rápidamente sojuzgados por el pueblo, de no haber dispuesto, desde el primer instante, del beneficio militar que supone la colaboración activa de dos países que va para muchos años que vienen disponiéndose para hacer una guerra que demoran en tanto su retraso resulta conveniente a sus proyectos. Europa, con excepción de Rusia, no quiere enterarse de esa verdad, que, si de momento daña exclusivamente a nuestro país, dañará a la postre, y quizá no tardando, a Europa. Hace tiempo que las amenazas, claras y jactanciosas, han resonado en las cancillerías. Alemania ha publicado, usando de su registro más grave, que necesita imperiosamente colonias en las que colocar el exceso de su población. Italia, después de su victoria sobre Abisinia y sobre la Sociedad de Naciones, está propicia a osar a todo. Estas verdades amenazadoras, más gritadas que comunicadas, son las que las potencias democráticas de Europa no quieren admitir a debate, quizá pensando que ignorarlas es una solución. Allí veremos lo que sucederá si continúa prevaleciendo esa táctica. Para quienes, como nosotros, se encuentran metidos en una guerra de características impáccables y brutales, la contingencia de que la guerra se extienda no puede ser más que relativamente un motivo de preocupación. No es el mismo caso el de Francia e Inglaterra. No debe serlo. A estas fechas la carga internacional ha subido de punto. La injerencia en la guerra civil de España de las potencias fascistas es todo lo descarada que nadie se hubiera atrevido a suponer. Actúan, más que como colaboradoras de los rebeldes, como beligerantes. ¿No parece decidida Alemania a suministrar soldados de su ejército a los fasciosos? Ya se denunció que los submarinos alemanes entraron en juego contra nuestra escuadra. Bien de claro está que Italia gobierna, por modo indirecto, las Baleares, pieza constantemente codiciada para buscar la hegemonía del Mediterráneo. ¿Qué suerte de testimonios serán necesarios para que se rompa una mentira diplomática que sólo a la democracia lesiona? La democracia dirá. La nuestra, del pueblo español, hace tiempo que lo ha dicho por medio de las armas, de las que no prescindiremos en tanto no quede asegurada la victoria.

Nadie sospecha que nuestras armas resultarán impotentes para vencer. Los que lo tengan pueden abandonar ese temor. Vencemos de las dificultades internacionales, que nos traen, como compensación de los daños, la ventaja de unirnos apretadamente en la defensa del mismo principio de nuestra independencia. Duras podrán ser las pruebas, pero las soportaremos. No es, pues, un simple temor el que nos dicta estas reflexiones, sino algo que toca de cerca a la seguridad de unos principios que no vemos defendidos más que en nuestro país. Nos abochornamos a título de europeos de esa fatal indefensión de la democracia. Presumimos que el actual estado de cosas no puede traer más que inconvenientes, todos graves. Los que por modo directo nos puedan afectar están previstos y serán corregidos con una mayor contribución de heroísmo. El pueblo español se ha propuesto vencer de sus adversarios interiores y exteriores, y vencerá. Pero lo que no podrá hacer por sí solo es salvar el prestigio de aquellas democracias interesadas en desprestigiarse. Esa, sobre ser una ocupación que no le corresponde, resulta superior a nuestras posibilidades. Europa está en entredicho. Una deformación visual la lleva a descenderse en un pleito que la afecta de manera primordial. Deja hacer a las potencias fascistas, y cuando intente reaccionar se encontrará con una realidad inmodificable. Los avisos de la razón se pierden; las llamadas a la responsabilidad se extravían. ¡Pobre de la democracia, ciega y sorda, que no cuida de enterarse! ¿Achéanos de la vejez? ¿Parálisis progresiva?

Atengámonos a nuestra propia confianza. Vivamos de nuestra sola energía, refrendada por la de cuantos se sienten convocados a correr nuestra misma suerte. Quiénes nos dispensan su ayuda no se fatigarán de prestarnosla, porque nos saben dignos de su solidaridad. A despecho de cuantas dificultades puedan producirse, sacaremos adelante nuestros mejores proyectos. Ya pueden las potencias fascistas socorrer a los fasciosos con hombres y material. Vencemos. Si se hace indispensable empeñar alguna prenda en prueba de verdad, aquí está Madrid. Dijo con la sobriedad de las decisiones últimas que no se rendiría, y ¡no se rendirá! Pero hará algo mejor que no rendirse: vencer. Vencer de sus propios dolores y de los fasciosos; vencer de la indiferencia de las democracias europeas y de los enconos de las potencias fascistas. Pronto hará un mes que se inició la pugna en torno a la posesión de Madrid, y, pese a la brutalidad rencorosa del adversario, Madrid se mantiene enhiesto, vigoroso, como corresponde a quien está seguro de su victoria. Que es, bien está repetirlo, la victoria de la guerra.

LA ENSEÑANZA DEL DÍA

Se nos puede machacar; jamás se nos vencerá

Nos pueden machacar; nosotros, rebeldes. Las tarascadas nocturnas de los aviones fasciosos, con su espectacularidad incendiaria y con los daños que ocasionan a seres indefensos, no hacen más que robustecer ese espíritu indomable de que da pruebas Madrid. Una víctima que cae se convierte en una mole granítica sobre la cual se estrella la metralla enemiga. De esa suerte andamos días y más días. La lección es sorprendente y llena de enseñanzas. Es difícil vencer a un pueblo cuando éste se alza con voluntad propia. Queda un recurso: su destrucción. Cabalmente lo que pretenden los fasciosos. Pero ello lleva implícito una repulsa de la conciencia universal, que es la propia muerte del que se decide a arrostrar un crimen.

Ingresar en los Batallones de Fortificación es levantar una España fuerte sobre la ruina fascista. Inscripción en carrera de San Jerónimo, número 38.

Los Batallones de Fortificación son el apoyo de nuestras Milicias. Camarada: Cumple con tu deber inscribiéndote.

parejo. Estamos lejos de hallarnos en ese trance, precisamente cuando en nuestros frentes se inicia un cambio favorable que nos augura, en plazo no lejano, la liberación del cerco de Madrid. Ello no le quita valor a los términos en que está planteada la contienda. Por todos los lados pierde el enemigo, aun en el caso más adverso para nosotros, que, repétemos, se alía en una progresión ascendente que no nos corresponde especificar, pero que nos basta con que sea cierta y segura.

En ayuda de Madrid

Las organizaciones políticas y sindicales han contribuido con un día de haber

MÁLAGA, 3.—Organizada la ayuda a Madrid con enorme entusiasmo, se ha procedido a una suscripción, engrosada con miles de pesetas. También se han aportado grandes cantidades de comestibles. Todas las organizaciones políticas y sindicales han contribuido con un día de haber de cada uno de sus afiliados, esperándose que el convoy de víveres que se envíe a la capital de la República sea abundantísimo. (Febus.)

COLUMNA MILIARIA

Ambrosio Herrero Matsos

Cuando se encontraba en Madrid, disfrutando unos días de perlas, la explosión de un proyectil en la calle de Fernando el Santo causó la muerte al compañero Ambrosio Herrero Matsos.

Estaba afiliado al Partido Comunista. En el frente de Somosierra estuvo bastante tiempo, y ahora, últimamente, en la Ciudad Universitaria, al frente de una ametralladora en los tanques. Ayer, por la tarde, recibió sepultura esta nueva víctima que sumar a las muchas que con tanto ardor defienden a la clase trabajadora de las garras del fascismo.

SOLIDARIDAD PROLETARIA

La Brigada Internacional agradece las atenciones del pueblo español

Para su publicación se nos remite la siguiente nota: «El pueblo español ha demostrado en muchas ocasiones su entusiasmo y su agradecimiento por la actuación de las Brigadas Internacionales, que luchan aquí, en el frente de Madrid. Queremos rendir público homenaje a esas muestras de simpatía, que sellan la fraternización entre los representantes de los pueblos europeos y los valientes luchadores españoles, incitándonos a intensificar nuestra acción para aplastar al monstruo fascista que tiende sus garras criminales sobre este país.

Dos casos concretos de esa solidaridad nos han sido demostrados con los siguientes hechos:

La 1.ª Brigada Internacional recibió del Comité de obreros y empleados de la Ciudad Universitaria un donativo de 2.300 pesetas, las cuales han sido invertidas inmediatamente en pitillos y chocolate para los heridos que se encuentran en el Hospital Obrero; habiendo, naturalmente, participado en la distribución los heridos españoles hospitalizados allí.

El Partido Socialista de Alicante hizo a nuestra Brigada Internacional un donativo de coñac, chocolate y tomate en conserva. La Delegación que acompañaba a esos donativos ha querido expresar, en nombre del Partido Socialista de Alicante, su profundo agradecimiento a los representantes del Frente Popular europeo, que ofrecen su sangre para la causa común de la libertad y de la paz.

La 1.ª Brigada Internacional envía sus más calurosos saludos a los dos organismos mencionados y al pueblo español, comprometiéndose a luchar encarnizadamente al lado de este pueblo generoso hasta el triunfo definitivo sobre las fuerzas reaccionarias que le quieren esclavizar. —Comisariado político de la Brigada Móvil.»

EN LOS FRENTES DEL NORTE

La gran ventaja del día de ayer fué conseguida en tierras de Burgos por las Milicias cántabras

La defensiva, tan desesperada como inútil, de Villarreal de Álava

BILBAO, 3.—Rocear un pueblo tiene sus ventajas para el que lo sitia; pero produce inmediatamente una multiplicación de la resistencia de los sitiados. Tal es el caso de Villarreal de Álava, que está haciendo una defensiva desesperada por los que están dentro, que saben que no hay más dilema que el de resistirse o el de morir.

Ha sido intensamente bombardeado por la aviación y la artillería, aparte de los ataques de nuestras Milicias. La loma de los Pinos y la cima del monte Najarrate son los puntos en donde se ha combatido hoy con más intensidad.

El encuentro ha durado todo el día, sin que al fin de la jornada pudiera señalarse cuál de los contendientes era el vencedor.

En Asturias se ha seguido combatiendo, aunque con menor intensidad que ayer. Hemos continuado nuestros ataques, producidos por sorpresa, en toda la línea enemiga, y buscando en ella puntos que son comunicación y vía de abastecimiento para los rebeldes.

El enemigo ha cañado nuestra costa, quizá con vista a un desembarco, al ver que a sus tropas se les va cerrando la salida. El cañoneo no ha causado el menor destrozo. Se ha comprobado que la columna de Aranda, aunque no ha disminuido su número, ha disminuido extraordinariamente en potencia. Las tropas de choque le escasean.

Los frentes de Santander han dado lo más provechoso de la jornada de hoy. Hemos ocupado, después de gran presión, el monte Tureña y el de Mullila.

Dos pueblos importantísimos de la provincia de Burgos, que no es discreto decir ahora, han caído en nuestro poder. El avance para llegar a estos pueblos ha sido de 25 kilómetros, con lo que quedamos a unos 45 de Burgos. La operación ha durado todo el día, y se ha realizado con tal perfección que sólo hemos tenido un muerto y siete heridos. Las filas enemigas son muy numerosas. Un soldado que ha desertado de las filas fasciosas para unirse a las nuestras, dice que contó ayer varios camiones de muertos y heridos. Santander ha dado hoy un día glorioso a las fuerzas del Norte. —CRUZ SALIDO.

El paso de Arlabán, forzoso para los rebeldes, en poder de nuestras tropas, que continúan presionando a los facciosos

La eficaz cooperación de la Aviación leal causó grandes daños a los rebeldes

BILBAO, 4 (1.30 m.).—En el sector de Ochandiano, cercano a Villarreal, se ha operado intensamente, destacándose la acción de nuestra artillería, que con sus ciertos disparos ha impedido a los rebeldes la llegada de refuerzos. Fué bombardeada intensamente por nuestras baterías la posición rebelde de Isusquiza. Por la parte de Murúa se cumplieron los objetivos señalados por el mando. No pudieron enviar los facciosos refuerzos a Isusquiza por estar estrechamente vigilado por nuestras tropas el puerto de Arlabán, para obligarlo del enemigo.

Nuestra aviación cooperó eficazmente en las operaciones de hoy, bombardeando con éxito la posición de Isusquiza, San Bernabé y Urbina,

A las once y media, otra escuadrilla se dirigió a Villarreal, donde arrojó varias bombas. Luego, en la carretera de Vitoria, disolvió una columna que se dirigía en auxilio de los cercados en Villarreal. Los ocupantes de los camiones se dieron a la fuga a través del campo, perseguidos en vuelo bajo por los cazas. El enemigo sufrió pérdidas cuantiosas. A las cuatro de la tarde otra escuadrilla disolvió nuevos contingentes en la misma carretera. Una patrulla de cazas estuvo en constante vigilancia sobre nuestras líneas, para evitar incursiones de los aeroplanos contrarios. No obstante, una escuadrilla rebelde se presentó en las cercanías de Villarreal e intentó bombardear nuestras trincheras, haciéndolo con tan mala fortuna, que las bombas cayeron más cerca de las posiciones de los facciosos que de las nuestras, donde no causaron el menor daño. (Febus.)

EN LOS FRENTES DE ARAGÓN

En el sector de Huesca se han presentado diez evadidos de las filas facciosas.—En el sector de Alcañiz se desbarata el intento faccioso de fortificar en la defensa de Villanueva del Rebollar.—El número de bajas hecho al enemigo asciende a más de doscientas

BARCELONA, 3.—El comunicado del consejero de Defensa, dirigido a las siete de la mañana al presidente de la Generalidad de Cataluña, dice:

«En el sector de Huesca se han presentado en nuestras líneas diez evadidos de las filas facciosas.

En el sector de Alcañiz nuestras fuerzas operaron sobre núcleos facciosos que, procedentes de Calamocho, intentaban fortificarse en posiciones ventajosas para la defensa de Villanueva del Rebollar, rechazando sus intentos y haciéndoles más de cien bajas vistas. Simultáneamente, nuestras fuerzas atacaron los centros de resistencia enemigos, sobre Torre de los Negros, apoderándose de la posición fuertemente

fortificada, haciéndoles numerosas bajas y prisioneros y capturando armamento y municiones. El número de bajas nuestras en estas acciones no asciende ni a treinta, siendo más de doscientas las del enemigo.» (Febus.)

En el sector de Alcañiz se ha seguido presionando al enemigo.

BARCELONA, 3.—El comunicado del consejero de Defensa dice: «Acciones locales y tiroteos en las avanzadas de los frentes de Huesca y Bujaraloz.

En el sector de Alcañiz se ha seguido presionando al enemigo, que ha contestado débilmente al impulso de las fuerzas.» (Febus.)

¡Trabajadores! Ahora más que nunca propagad y leed EL SOCIALISTA

CARRETERA ADELANTE

Las necesidades de Madrid son las de España

A Madrid van llegando camiones de víveres procedentes de las regiones de Levante. Ayer hemos tenido ocasión de ver alineados unos cuantos camiones y saludar a los camaradas que los han conducido a Madrid desde Barcelona. Saludó y despedió al mismo tiempo. La obligación valora los minutos. Y la obligación, tal como la entienden estos camaradas que vienen a Madrid trayendo lo que Madrid necesita o puede hacerle falta, consiste, justamente, en medir las horas con avaricia. Venir y marchar para regresar nuevamente, mano al volante, con sus camiones cargados de mercancías. No les cumple otro afán ni podría su tiempo emplearse de manera mejor. Son, sin advertirlo, mensajeros de una solidaridad que Madrid merece y que Levante y Cataluña están atendiendo fervorosamente.

Al amparo de esa solidaridad, ordenándola si fuere menester—que no lo es—, buscando donde lo hay y tratando de encontrarlo donde deja de haberlo, unos compañeros de las Milicias de EL SOCIALISTA han emprendido una peregrinación que va dando en términos insospechados su fruto. Preparar esos camiones, cargarlos de víveres y hacer que lleguen sin demora a Madrid es empresa que tiene sus dificultades. ¿Insuperables? No tanto, puesto que se superan. Mas para ello hace falta una voluntad que no conozca el descanso y una capacidad de improvisación apta para convertir en sencillos los problemas más complicados. Cualquiera diría que este Egocheaga, viejo luchador que ha hecho pacto permanente con la juventud, capaz de llamarnos al teléfono en un mismo día desde Madrid, desde Valencia y desde Alicante, para darnos cuenta de gestiones realizadas en los tres sitios, es un hombre que posee el don de la ubicuidad. «Tengo preparados tantos camiones—nos dirá—. Mañana tendremos dispuestos otros tantos.» Y el caso es que no miente. Los camiones llegan, en efecto, a Madrid. Vienen de Barcelona, de Alicante, de Valencia... Traen sus iniciales correspondientes. La Generalidad de Cataluña, la Confederación Nacional del Trabajo, la Unión General de Trabajadores, el Partido Socialista... En definitiva, una misma cosa. Cataluña y Levante, identificados con Madrid, puestos al servicio de Madrid, haciendo suyas las necesidades de Madrid... y zambordejando para que Madrid siga haciendo la guerra con el heroísmo que la viene haciendo. Sencillo, pero justo, es el homenaje que ayer les rindieron a los camaradas que conducen los camiones de víveres a Madrid las Milicias de EL SOCIALISTA. Breve y emocionado, Las palabras que en él se dijeron tienen todo el valor de un compromiso que ninguna adversidad podrá romper.

La Casa del Pueblo de Madrid, de acuerdo con las Consejerías de Evacuación y Abastos, ha organizado un servicio de evacuación, que comenzará hoy, día 4, y que continuará en días sucesivos.

Todas las organizaciones afectas a la U. G. T. mandarán relación diaria a la Comisión Ejecutiva de la Casa del Pueblo, hasta las cinco de la tarde, de las mujeres y niños que desean hacer el viaje en las primeras horas del día siguiente.

Las personas que deseen evacuar pasarán por sus respectivas Secciones, hasta las cuatro de la tarde, para figurar en dicha relación, siendo inútil fijar punto de destino, y que el Comité de Refugiados procurará la distribución y atención debida de los evacuados.

UNA CONFERENCIA DE JOSÉ DÍAZ EN VALENCIA

“Cómo hay que hacer para ganar la guerra”

VALENCIA, 3.—En el teatro Apolo, y con el tema «Cómo hay que hacer para ganar la guerra», pronunció anoche una interesante conferencia el secretario general del Partido Comunista de España, camarada José Díaz. El teatro estaba lleno de público. Amenizó el acto la Banda Roja, del frente de Teruel.

José Díaz comenzó diciendo que el tema elegido era complemento de las conferencias pronunciadas estos días últimos por diversos hombres de Estado, y que tendía a explicar cuál es la característica de nuestra lucha.

Recordó el triunfo del Frente popular el 16 de febrero y cómo el Partido Comunista preconizaba antes de la victoria que aquellas elecciones no eran una lucha electoral más, sino el planteamiento franco de la lucha entre la democracia y el fascismo.

Para ganar la guerra necesitamos primero la unión de todos. Necesitamos también la disciplina y la obediencia a un solo mando y a las órdenes que emanen del Gobierno. Luchemos los españoles de verdad contra Franco y los ex generales facciosos, que ni son españoles ni deben vivir más en España.

Alude a los inconvenientes y dificultades con que tropezó el pueblo español para mantener la lucha en los primeros momentos, y señala el heroísmo de aquellos milicianos, que, sin medios materiales, se lanzaban al combate y procuraban, cuando menos, contener las primeras y furiosas embestidas del enemigo. Aquello ha terminado. Hoy tenemos brigadas perfectamente pertrechadas y disciplinadas que responden con eficacia al mando y que contrarrestan los ataques del enemigo.

Se refiere a los crímenes perpetrados por la aviación enemiga y, sobre todo, a los hechos criminales que realizan los buques alemanes e italianos simulando que son españoles. Señala la necesidad de que nuestra escuadra haga acto de presencia en el Mediterráneo, y que cuando un hecho de

aquella naturaleza se repita conteste adecuadamente hundiendo a aquellos barcos a cañonazos. Considera asimismo necesario que todo el pueblo español sienta intensamente la guerra. Procede la fortificación de nuestras costas en previsión de un ataque enemigo que pudiera venirnos por el Mediterráneo.

Termina haciendo un llamamiento a todo el proletariado para que, agrupado en torno al Gobierno legítimo de la República, haga posible el rápido y definitivo triunfo de la causa antifascista.

El orador fué muy aplaudido, y el acto terminó cantándose «La Internacional». (Febus.)

Los fortificadores de hoy son los constructores de mañana.

Función en homenaje a Méjico

MÁLAGA, 3.—Hoy se ha celebrado, en el Málaga Cinema, una función netamente mejicana.

El consúl de Méjico, Porfirio Suerdo, dió una conferencia y fué muy aplaudido. (Febus.)

Las reservas oro del Banco de España superan nuestros efectivos en moneda

VALENCIA, 3.—El subsecretario de Hacienda ha manifestado a los periodistas que, en oposición a la lamentable situación de los rebeldes, el Banco de España posee reservas oro que superan con creces las disponibilidades de nuestros efectivos en moneda, y, por tanto, ésta se halla garantizada y fianzada de un modo espléndido como nunca se ha visto. (Febus.)

SUSCRIPCIONES: Madrid, un mes... Provincias, trimestre... 25 ejemplares...

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD PÍDANSE TARIFAS Los anuncios se admiten en esta Administración de 9 de la mañana a 12 de la noche.

A instancias de la U. G. T. de España se reúne la Federación Sindical Internacional

Los representantes españoles solicitan que se reúnan urgentemente todas las organizaciones políticas y obreras, entre ellas las dos Internacionales...

LOS PARLAMENTARIOS INGLESES

Los representantes de la Cámara inglesa son huéspedes de honor de la ciudad de Valencia

VALENCIA, 3.—A última hora de la tarde llegaron los parlamentarios ingleses que, comisionados por la Cámara británica, han venido a recorrer España para reconocer el alcance de la catástrofe provocada por la barbarie fascista...

MADRID Y BARCELONA

El Regimiento EL SOCIALISTA obsequia a los compañeros que transportan víveres a Madrid

Invitados por el compañero comandante responsable del Regimiento EL SOCIALISTA, se reunieron ayer, en el Hotel New York, los conductores y ayudantes de la Generalidad de Cataluña, C. N. T. y Unión General de Trabajadores en fraternal almuerzo...

Convocatorias y avisos

Sindicato Metalúrgico de Madrid El Balaarte.—Este Sindicato convoca a todos los compañeros de las Secciones de Plateros, Cameros y Material eléctrico y científico...

¿QUIERE VER BIEN? Use gafas ULLOA ULLOA-ÓPTICO Carmen, 14

VARIOS EVADIDOS DE CEUTA HACEN IMPORTANTES DECLARACIONES

El servicio de espionaje de los rebeldes corre a cargo de los barcos de guerra italianos y alemanes. El mando de los buques faciosos, a cargo de oficiales extranjeros...

LA RIQUEZA OCULTA

La policía entrega a la Tesorería de la Generalidad una importante cantidad en valores de Empresas públicas y privadas y en kilos de oro y plata.

LA JUSTICIA DE LA REPUBLICA EN BARCELONA

Se condena a cadena perpetua a tres frailes que desde el convento hostilizaron a las fuerzas leales.

EN BILBAO

Causa contra paisanos y militares rebeldes en Bilbao. BILBAO, 4.—En la Audiencia ha continuado la vista de la causa contra numerosos militares y paisanos...

Ministerio de Sanidad Reconocimiento de enfermos por el Ministerio

Se advierte a todos los enfermos civiles que se presenten a reconocimiento médico en este Ministerio, para su evacuación de acuerdo con las normas dictadas...

INFORMACION DE CATALUÑA

Los favorecidos en el sorteo de mayo acuerdan entregar crecidas cantidades para gastos de guerra. Entrega de 10.000 pesetas, producto de varias multas...

Desaparecidos

Manuel Carrasco Miguel, Informes al Comité de Villaverde, Marqués de Cubas, número 21. Se desea conocer el paradero del miliciano Juan Hernández-Cornejo...

Homenaje a los Cronstadts españoles

Hoy, viernes, a las cuatro de la tarde, tendrá efecto el homenaje organizado por el Ateneo del Frente a los Cronstadts españoles, Grau, Cornejo, Molina y Carrasco...

CINES PARA HOY

ACTUALIDADES.—Continúa desde mañana (butaca, 1 peseta). Una de miedo (cómica), Cinco minutos de esquí (deportiva), Gráfico español (presentado por el S. R. I.)...

AVISO

LA EQUIDAD (oficina y Clínica), así como la CLINICA de HERMES, se han trasladado a la calle de Fortuny número 45, bajo derecha.

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Hernán Cortés, 13. Tel. 20321. Cuota mensual, 50 céntimos.

EL PARTE DE GUERRA DE AYER

La Aviación leal puso en dispersión al enemigo, después de destruirle varias acumulaciones de material y desmontarle varias baterías.

PARTE DE LAS NUEVE Y MEDIA DE LA NOCHE

Frente del Centro.—En los sectores de Guadalajara, sur del Tajo, Guadarrama y Somosierra no ha habido modificación alguna en nuestras posiciones.

PARTE DEL MINISTERIO DE MARINA Y AIRE

Ayer, como en días anteriores, nuestra aviación actuó eficazmente. Los aviones rápidos de bombardeo causan numerosas bajas en la Casa de Campo...

UN TELEGRAMA DE HERRIOT

El presidente de la Cámara de diputados francesa confía en que España restablecerá en el derecho y en la libertad, la paz.

UN GRAN SERVICIO DE LA POLICIA

En una ca a puesta bajo la jurisdicción de la Legación de Finlandia son detenidos más de cuatrocientos fascistas.

Instituto Nacional Consejería de Evacuación

Se requiere a todas las entidades patronales de Madrid y su provincia para que sin pérdida de tiempo satisfagan las obligaciones que por los seguros sociales correspondan a sus trabajadores...

Gramófonos y discos para los frentes

El Subcomisariado de Propaganda, afecto al Comisariado general de Guerra, ruega a todos los compañeros que dispongan de gramófonos y discos para los frentes...

Gramófonos y discos para los frentes

Dichos objetos deberán ser entregados en las oficinas del Comisariado general de Guerra, Espronceda, 32 (Subcomisariado de Propaganda), a cualquier hora.

Desaparecidos

Manuel Carrasco Miguel, Informes al Comité de Villaverde, Marqués de Cubas, número 21. Se desea conocer el paradero del miliciano Juan Hernández-Cornejo...

Homenaje a los Cronstadts españoles

Hoy, viernes, a las cuatro de la tarde, tendrá efecto el homenaje organizado por el Ateneo del Frente a los Cronstadts españoles, Grau, Cornejo, Molina y Carrasco...

CINES PARA HOY

ACTUALIDADES.—Continúa desde mañana (butaca, 1 peseta). Una de miedo (cómica), Cinco minutos de esquí (deportiva), Gráfico español (presentado por el S. R. I.)...

VINOS, COGNAC, Pedro Domecq DE LA CHAMPAN DE LA FRONTERA